



2020年10月12日，学校迎来首批新生入学。广西现代物流集团党委副书记、时任学校党委书记欧军，广西现代物流集团副总经理、时任学校行政负责人罗圆带领班子成员迎接001号新生。



2025年3月20日，学校在赛事改革后首次举办的2025年广西职业院校技能大赛中斩获3项金奖。



学校师生开展无人机操作与运维实训



学校物流交通学院与上汽通用五菱汽车股份有限公司联合开办2024级订单班。



2024年，学校荣获第三届自治区大学生运动操舞锦标赛暨体育艺术类课程教学成果展示赛2个赛项第一。



2025年5月28日，学校举行2025届毕业生“百日冲刺”就业和实习岗位双选会。



2025年5月14日，广西2025年职业教育活动周启动仪式在学校成功举办。



2025年3月20日，学校留学生体验西山茶采茶、制茶技艺，感受中国茶文化的独特魅力。

五 载 华 章， 唯 美 图 强

——写在广西物流职业技术学院建校五周年之际

筚路蓝缕：信念如磐的拓荒史诗

回望来时路，每一步都浸透着开拓者的汗水与赤诚。2016年，一群怀揣着“办一所产业需要、让学子自豪的高等院校”理想的“桂物人”踏上了贵港这片热土。由广西现代物流集团职工与广西物资学校教师组成的“先锋队”，成了最早的拓荒者。他们不分昼夜地奋战在办学路上，白天顶着烈日勘测土地，夜晚围坐在闷热的临时板房里研讨专业设置，申报审批时的奔波、规划设计时的争论、制度建设时的严谨……千头万绪的工作压在肩头，却从未黯淡过他们眼中的光。

2017年，项目开工仪式的礼炮在旷野中响起，像一声激昂的号角，唤醒了这片土地的教育基因。2018年，在桩机轰鸣声中，物流学院项目正式破土动工。2020年的揭牌仪式上，当鲜红的幕布缓缓掀开，“广西物流职业技术学院”的校名在阳光下熠熠生辉，这不仅宣告了广西物流首所高校的诞生，更圆了贵港人民“在家门口上大学”的梦想。

从杂草丛生到楼宇林立，从泥泞小路到绿荫跑道，物流学院用五年时间建成22.04万平方米的现代化校园。在校学子从500余人到近1.5万名，教职工从50余人到近600名，1200余名学生通过“专升本”圆了本科梦，实现自治区级职业技能大赛从0到100余项的突破。现代物流管理、智能物流技术、电子商务、汽车制造与试验技术（汽车智能制造方向）等4个专业及实训基地获批广西高职示范特色项目，一条“专业跟着产业走、教学围着岗位转”的产教融合之路，在汗水浇灌下越走越宽广。

强基铸魂：党建引领育人路

“要让每个学子都明白，技能成才的路上，理想信念是最亮的灯塔。”这是物流学院党委班子常挂在嘴边的话。五年来，学校始终高擎思想旗帜，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循，全面贯彻党的教育方针，将“厚德树人、强技立业”的校训精神融入课堂、植入人心。

2020年首个招生季，党员教师组成“招生先锋队”，奔赴全区多所中学，打响办学“第一枪”。盛夏的车厢里像个蒸笼，他们带着招生简章和办学蓝图，用真诚打动每一名学生和家长，最终创下广西新办高职院校首年招生纪录。

2021年起，学校以“红色引擎”激育人动能，深度融合党建与思政教育，“红色领航、职教标兵”党建品牌落地生根：“物院大讲堂”邀请党的二十大代表、大国工匠郑志明等时代楷模进校园，他们用“一辈子干好一件事”的坚守，点燃学子技能报国的热情；大思政课实践教学基地里，学生们在贵港革命老区重走“红色路线”，在实景体验中聆听先烈故事，读懂“物流人”的初心使命。

2024年，在广西高校党务工作者基本功大赛上，党员教师首次参赛便一举拿下3项奖励；学校党支部全部上“星”，2个党支部获评广西现代物流集团四星级支部，7个党支部获评三星级支部。5年来，红色基因早已融入校园的每一个角落，成为师生成长路上最厚重的底色。

经师赋能：匠心传承点燃报国志

“温老师，我按步骤拆了发动机活塞，但装回去的时候感觉活塞环的朝向总不对，您能再教教我吗？”在物流交通学院的实训车间里，温志力老师正手把手指导学生操作设备。这位拥有22年汽车行业实战经验的“广西技术能手”，总能把枯燥的原理讲成学生都能够掌握的实操技能，他牵头编写的《汽车智能制造技术》教材，被学生称为“带我们看懂车间的说明书”。

像温志力这样的“双师型”教师，学校已有140多名，他们带领学生在自治区级各类比赛中拿下了150多项奖项，还拿下中华职业教育创新创业大赛广西选拔赛金奖。还有140名校外客座教授——他们是企业高管、技术总监，却甘愿抽出时间来校授课，只因“想把真本事传给年轻人”。

近年来，物流学院建立了企业实践机制，每年组织教师深入生产一线挂职锻炼，这种“车间里学技能，课堂上讲方法”的模式，真正实现课堂与产业“同频共振”。

教师团队把课堂搬到田间地头。2022年8月，自治区国资国企乡村振兴研学中心在学校挂牌成立，他们带着学生扎根乡村帮农户设计物流方案，教村民直播卖货，把物流电商专业优势变成乡村振兴的“金钥匙”。

2024年，学校首次斩获广西职业教育自治区级教学成果二等奖；成立广西物流大通道研究院，5支科研团队有70多项科研课题立项，发表

60余篇学术论文……这支“能讲课、会实操、懂产业”的教师队伍，用匠心为学生铺就了一条通往技能高地的阶梯。

在他们的护航下，学生们屡创佳绩：获得近30项创新创业大赛奖项；在2025年广西职业院校技能大赛上，《企业经营沙盘模拟组》两支队包揽双金，还拿到世赛入场券——这些成绩背后，是教师们无数个加班加点的夜晚，更是“师徒相授”的职教传承。

产教融合：实践熔炉锻造行业能手

在供应链产业学院，智能物流技术专业的学生们正熟练操作着智能AGV货到人拣选系统进行实战演练。“在这里练熟了，到企业就能直接上手。”学生口中的实训基地，是学校与京东共建的“微缩版智慧物流园”。

“把专业建在产业链上”，这是物流学院的办学初心。从2020年首批6个专业，到2025年25个专业及方向，8大专业集群对接区内重点产业；25个1+X证书试点，让学生毕业即持“双证”上岗。学校与广西现代物流集团、安吉物流、上汽通用五菱汽车等100多家企业共建校外实训基地，开设“订单班”，创新实施“2+0.5+0.5”跨域培养模式，实现“入学即入职、毕业即就业”。

2022年，物流学院牵头组建广西供应链职教集团，吸引近70家单位加盟，与广西供应链服务集团等10多家企业共建实习基地、开发课程。校园里的“校中店”充满烟火气，学生变身营销达人，参与广西农垦西江乳业鲜牛奶、桂平唐吉食品米饼的电商直播全流程运营；与亿森传媒合办“乡村振兴摄影班”，让学生在真实项目实训中掌握摄影技能，并获得宝贵实习机会。

物流学院精心构筑“五个着力”即着力平台搭建、着力订单培养、着力岗位开拓、着力精准帮扶、着力服务优化全链条就业护航体系的强大支撑，搭建起直通就业岗位的桥梁。5年来，学校领导坚持带队走访企业，校内定期举办大型毕业生就业与实习生实习双选会，吸引企业入校释放岗位需求。毕业生黄伟韦就是通过校园双选会进入深圳博天教育科技有限公司实习，并凭借优异表现顺利转正。吕悦、唐桂燕等同学同样受益于扎实的实习实训，实现从校园到职场的“无缝衔接”，这种“产教共振”结出的累累硕果在诉说着“职教服务产业”的生动实践。

职通东盟：搭建跨境育才友谊桥

2024年以来，物流学院进入快速发展期。依托广西独特的区位优势，在“一带一路”倡议的宏伟蓝图指引下，学校以东盟为战略支点，全力构建开放办学的立体格局，打造职教国际合作新高地。

2024年7月，物流学院成功获批留学生招收资格，并于同年11月迎来首批8名泰国留学生。同时，学校选派6名优秀学生赴泰国清迈皇家大学交流学习，正式开启了“双向留学、互学互鉴”的新篇章，也是“职教出海”的新起点。

作为“中国—东盟千校携手计划”成员，学校已与泰国清迈皇家大学、越南师范大学等16所东盟国家高校签署合作协议，形成了稳定高效的“师生互访、课程共建、技能共培”深度合作机制。截至目前，已有两批共22名东盟留学生在学校精心打造的“中文+物流技能”特色课程体系中学习成长。

学校创新实施“专业+文化”双轨培养模式：留学生在系统学习智能仓储、跨境电商等前沿专业课程的同时，通过茶艺、书法、中华礼仪等文化体验课程，深度感知和理解中国优秀传统文化的魅力。

跨境电子商务专业学生田洁颖，通过在泰国清迈皇家大学为期两个月的交流学习，显著提升了泰语和英语应用能力，为未来进入外贸企业增添了砝码，目前，她正积极准备再次赴泰深造。泰国留学生张龙（中文名）在物流学院学习期间，中文水平突飞猛进，对学校开设的导游业务、茶艺、书法、礼仪等课程赞不绝口。他计划学成归国后从事导游工作，服务中国游客，成为中泰友好的桥梁。

更令人振奋的是，学校独立开发的《仓储管理员四级》职业标准，被越南教育部纳入国家职业培训体系——这意味着中国职教标准走向东盟。2025年5月14日，在广西2025年职业教育活动周上，这些成果惊艳亮相，赢得自治区政府领导点赞。

五载耕耘，硕果满枝。从填补空白到标杆引领，从本土办学到职教出海，广西物流职业技术学院的故事，是广西职业教育发展的一个缩影，更是无数教育者、创业者、追梦者共同书写的奋斗篇章。站在建校五周年的新起点，这所年轻的学校正以“唯美图强”的姿态，朝着特色高水平国际化职业院校的目标破浪前行。

图文：广西物流职业技术学院党委宣传部



在2025年广西职业院校技能大赛《农产品电商运营组》比赛中，学校物流商学院派出两支队伍参赛，荣获金奖和铜奖。

校园风光图。